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БЮРОКРАТІЯ ПРОТИ ІННОВАЦІЙ: ЯК УНІВЕРСИТЕТИ
МАЮТЬ РЕАГУВАТИ НА Ш

На сайті  Times  Higher  Education  опубліковано  статтю Ахіла  Бхардваджа
«Бюрократія ставить університети на хибний шлях у справі реагування на
ШІ».

У ній автор аналізує, як надмірна формалізація управлінських процесів у
системі вищої освіти заважає адекватній реакції університетів на стрімкий
розвиток технологій штучного інтелекту. Наголошується, що сучасні ЗВО
дедалі частіше намагаються оперативно відповідати на виклики поширення
технологій ШІ, розробляючи нові регламенти, політики та процедури. Однак
такий  підхід  не  завжди  розв’язує  проблему,  –  іноді  це  відволікає  від
розуміння  суті  процесів,  що  відбуваються.  Замість  розвитку  мислення,
здатності  до  аналізу  та  інтелектуальної  автономії  увага  зміщується  на
формальне  дотримання  правил.  У  результаті  освітній  процес  ризикує
втратити  свою  головну  мету  —  формування  здатності  до  самостійного
мислення.   Неможливо  «забюрократизувати»  розвиток  інтелектуальних
навичок  так  само,  як  неможливо  автоматизувати  формування  мудрості.
Надмірна  регуляція  може створювати  ілюзію контролю,  але  не  сприяти
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глибшому  розумінню  технологій  та  їхнього  впливу  на  навчання.
Університети,  орієнтуючись  на  формальні  інструменти  управління,
ризикують втратити гнучкість, необхідну для адаптації до швидких змін у
сфері  штучного  інтелекту.Відповідь  на  виклики  ШІ  має  бути  передусім
педагогічною, а не адміністративною: необхідно переосмислити навчальні
підходи, які дозволяють студентам не просто користуватися технологіями,
а  розуміти  їх,  критично  оцінювати  результати  та  інтегрувати  у  власну
інтелектуальну  діяльність.  Такий  підхід  передбачає  розвиток  глибоких
знань  і  навичок,  що  не  можуть  бути  замінені  автоматизованими
інструментами.  Крім  того,  спроби  університетів  реагувати  на  ШІ  через
заборони або надмірний контроль можуть мати зворотний ефект: ризики не
зменшаться,  а  можливості  для  експериментування  та  осмисленого
використання  технологій  у  навчанні  будуть  обмежені.  Тому  більш
ефективною виглядає на думку Ахіла стратегія, що поєднує відкритість до
інновацій із розвитком критичного мислення та академічної автономії.
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